

智慧的言语

智慧的言语是一种能活用神赐下的知识的恩赐。这种恩赐不能从学习或经验中获得，也不应用来取代学习和经验。这种恩赐使人能从神的角度看生命，当信徒行使这种恩赐，即会开始建立敬畏神的态度，这就是箴言1:7中提及的“智慧的开端”。

这种恩赐涉及洞察神的心意，在圣灵引导下行合宜的事，及正确地运用知识。

这是一种来自神的智慧，是一种对事物的超自然揭示。我们不能赚取它，只能在祷告中由神赐予。(以弗所书1:17)

知识的言语

智慧的言语是一种由圣灵而来的启示，使人能洞悉处境、问题和事实真象。它能以一种确信、印象、梦境、异象或经文中的亮光等形式出现。

这种恩赐也是对神的计划的超自然启示。它涉及生活和关系中的道德智慧，对日常事务中的神圣事物的客观理解，和对神及福音的认识。

知识的言语与智慧的言语同工，以知识为原料，智慧在其上建立。

信心

信心的恩赐是一种使人能坚信主、与不信者争战及将神的心意形象化的能力。它不单是一种受崇高号召所激发的内心信念，更是一种能以神的话语及讯息面对逆境的超凡能力。

圣经曾提及信心的几个层次：

得救的信心：使你能进入天国的信心
信心的果子：使天国在你心中的信心
信心的恩赐：植根於得救的信心和信心的果实，这是对神奇之事的信心

这恩赐不单在医治和神蹟中出现，也在「不可能」的境地中运作。得救的信心结果子，果子生恩赐；恩赐既成，结果奇哉！

医治的恩赐

医治的恩赐是一种不涉及人力的超自然医治；它是一种为特定的疾病祷告的特殊恩赐。

医治可透过从知心的触摸(雅各书5:14-15)、信心的言语(路加福音7:1-10)或神的显现(马太福音6:56；使徒行传19:11-12)施行。

医治的恩赐主要分三类：身体的(瞎眼、麻疯、血漏等)、心灵的(嫉妒、忧伤、负面态度等)和属灵的(苦毒、贪婪、内疚等)。

行异能

异能(或神蹟)是超越自然定理的事物之展现。它是一种干预及抗衡世俗及邪恶力量的能力。Miracles从希腊文dunami而来，意谓“自我倍增的能力和力量”。

行异能的恩赐与信心和医治的恩赐息息相关，它们联手在撒旦、疾病、罪恶和其他世俗的捆绑力量之上，宣示神的权柄。

异能亦被视为神的超自然介入，就是神给予我们力量去行非常之事。而最大的神蹟，就是救恩的神蹟。

作先知

先知的恩赐能教化、训诫及安慰人(哥林多前书14:3)。它帮助我们去建立或坚固，同时将我们引领到神的话语里。圣灵指着罪、指着义、指着审判、叫世人自知有罪先。(约翰福音16:8-11)

知的预言是受神所启发及指定，这是一种以已知语句发出的宣示，是上帝的灵的显现，并非出自人。

这个恩赐与智慧、信心与意志有关，但它并非基於智慧。

辨别诸灵

辨别诸灵是一种由圣灵赐予，使人能感知到灵界现象背后的源头，以及辨别它究竟是从神(使徒行传10:30-35)、鬼魔(使徒行传16:16-18)、人(使徒行传8:18-23)或从世界而来。它不是读心术、超能力现象或推理批判能力。

辨别诸灵必需由圣灵执行，祂会向我们证实事情是否从神而来。这是一种感知灵界活动的能力，帮助基督徒认清敌方行动，保护基督徒的属灵生命。

说方言

方言是一种藉着圣灵的能力而来的超自然话语，是属灵语言的显现。圣灵藉着人的口舌，以话语及音乐去教导信徒。

方言是一些说话者不懂的话语，它们可能是世上现存的语言、某些属于过去文化的语言、或由圣灵启发作沟通媒介的「未知」语言。(马太福音16:17;使徒行传2:4;10:44-48;19:1-7;哥林多前书12:10,13:1-3,14:2,4022,26-32等)

翻方言

翻方言就是将方言的意思以语言来表达及解释的超自然能力。这种能力并非从人而来，乃是从圣灵而来。

要留意翻方言与「翻译」方言不同，因为翻方言者并不懂得他正在翻的方言。例如要翻的方言本身可能很长，但翻出来却很短，因为翻方言者只能把意思表达出来；也可能有刚好相反的情况出现。但一般而言，翻方言时都是逐字将意思翻出来的。